鹿児島県からのお知らせ(市町村広報誌など掲載希望原稿)

令和 4 年 6 月 10 日配信

◆ 目 次 ◆

【1】地球環境を守るために行動しましょう

- 【2】「夜間中学に通ってみたいですか?」アンケートへのご協力のお願いです
- 【3】そろそろ、あなたもマイナンバーカード
- 【4】農地の貸し借りは、農地バンクを活用しましょう
- 【 5】 UPZ 圏内における安定ヨウ素剤の事前配布を行います
- 【6】「令和4年就業構造基本調査」にご回答をお願いします
- 【7】梅雨、台風に備えたサツマイモ基腐病
- 【8】なんさつわんぱく探検隊
- 【9】なんさつの星空観望会 夏
- 【10】 チャレンジ南薩探検隊
- 【11】木育はじめませんか
- 【12】木育インストラクターになりませんか
- 【13】 東京圏から移住をお考えの皆様へ移住支援金制度のご案内!
- 【14】おれんじ鉄道に「おトクに乗って、楽しく応援♪」
- 【 15 】 低 所 得 の 子 育 て 世 帯 に 対 す る 「 子 育 て 世 帯 生 活 支 援 特 別 給 付 金 (ひ と り 親 世 帯 以 外) の 支 給 に つ い て
- 【16】「第2回あなたが選ぶかごしま景観大賞」を募集します
- 【17】職場や研修会にジェンダー平等の専門家を派遣します
- 【18】7月25日(月)~7月31日(日)は、県男女共同参画週間です
- 【19】「ドルフィンポート跡地イベントスペース」利用のご案内
- 【20】鹿児島県立短期大学「夏のオープンキャンパス」のご案内
- 【21】「鹿児島県原子力防災アプリ」で原子力災害に備えましょう
- 【22】 県労働委員会委員による「労使間のトラブルに関する相談会 (定期相談会、休日相談会)」のご案内
- 【23】職場のトラブル解決は「あっせん」で
- 【24】 災 害 に よ る 税 の 減 免
- [25] みんなの森づくり県民税について
- 【26】産業廃棄物税について
- 【27】 鹿児島県立吹上高等技術専門校見学会のご案内
- 【28】「県民の森」イベント(7月・8月)のご案内
- 【29】「照葉樹の森」イベント(7月・8月)のご案内
- 【30】「いつでも どこでも だれでも」学べる講座の参加者募集
- 【31】防空壕にご注意を
 - 32】県中小企業融資制度(創業支援資金)のご案内
- 【 3 3 】 交 通 事 故 相 談 所 が 、出 張 相 談(大 隅 ・ 大 島)を 実 施 し ま す
- 【34】 令 和 4 年 度 「 夏 の 交 通 事 故 防 止 運 動 」 の 実 施 に つ い て
- 【 35】 ひとりで悩まないで(子どもと若者のための相談窓口のご案 内)
- 【36】7月~8月は夏の「郷土(ふるさと)に学び・育む青少年運動」 の期間です
- 【37】「熱中症予防強化キャンペーン」について
- 【38】 粒子線によるがん治療費の利子補給制度
- 【39】「肝臓週間」の実施について
- 【40】燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会「文化プログラム事

業」の募集について

- 【41】 第 43 回 霧 島 国 際 音 楽 祭 開 催 の お 知 ら せ
- 【42】「カフェ ミニコンサート」のご案内
- 【43】「九州吹奏楽コンクール鹿児島県代表応援コンサート」のご案内
- 【44】「カフェ ミニコンサート」のご案内
- 【45】第 43 回霧島国際音楽祭 宝山ホール祭り① 栗コーダーカルテット de ファミリーコンサート
- 【46】第 43 回霧島国際音楽祭 宝山ホール祭り② 山下洋輔 クラシック meets ジャズ
- 【47】 第 43 回 霧 島 国 際 音 楽 祭 2022 キ リ シ マ 祝 祭 管 弦 楽 団 公 演
- 【48】霧島アートの森「新年度コレクション展」開催中

≪ 再 掲 ≫

- 【49】「ドルフィンポート跡地イベントスペース」利用のご案内
- 【50】「かごしまシニア応援ネット」のご案内
- 【51】ヘルプマークをご存知ですか
- 【52】生理や妊娠、出産、育児、更年期症状などで悩んでいませんか? (再掲)
- 【53】あなたも里親になってみませんか?
- 【54】旧優生保護法による優生手術を受けた方へ
- 【55】 小児救急電話相談のご案内
- 【56】児童虐待かもと思ったらすぐにお電話ください
- 【57】 ひとり親家庭等就業・自立支援センターのご案内
- 【 58 】 避 妊 に 失 敗 し た か も し れ な い 、 生 理 が 遅 れ て い る 等 で 悩 ん で い ま せ ん か
- 【59】 コロナ禍における外国人材受入支援事業費補助金のご案内
- 【60】 大学等奨学金返還支援制度について
- 【61】大学等入学時奨学金制度について
- 【62】燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会の 「情報支援ボランティア」を募集しています!!
- 【 63】「 燃 ゆ る 感 動 か ご しま 国 体 ・ か ご しま 大 会 」 運 営 ボ ラ ン テ ィ ア 再 募 集
- 【 64】かごしま国体・大会「ゆめ~ KIBAIYANSE~ ダンスコンテスト」 参加チーム募集
- 【65】 PRTR届 出 期 間 に つ い て

【1】地球環境を守るために行動しましょう

鹿児島県では、地球環境の保全に取り組み、かけがえのない地球環境を守り育て、次の世代に引き継いでいく「地球環境を守るかごしま県民運動」を展開しています。皆さんも、次の行動に取り組んでみましょう。

- ○適正な室温管理に努める(冷房時28度を目安)。
- ○食卓に積極的に県内産・地元産を取り入れる。
- ○電気製品の購入に当たっては、環境性能の高い製品を選ぶ。
- ※ その他の行動については、県ホームページをご覧ください。 (「かごしま県民運動」で検索)
- ▽問い合わせ先

県 庁 環 境 林 務 課 地 球 温 暖 化 対 策 室

電話: 099(286)2586 FAX: 099(286)5539

E-mail:epchikyu @pref.kagoshima.lg.jp

【2】「夜間中学に通ってみたいですか?」アンケートへのご協力のお 願いです

夜間中学は、様々な理由により、学校で思うように学べなかった方たちの「今からでも学びたい」を応援する学校です。本県では、その設置について検討するため、現在、アンケート調査を行っています。ぜひ、積極的なご協力をお願いします。

- ○調査期間:7月1日(金)~8月19日(金)
- 〇回答方法: 鹿児島県教育委員会 HPから回答。(「鹿児島県 夜間中学」で検索してください。)
- ※ アンケート用紙に付いているはがきでの回答も可能です。アンケート用紙については、県・各市町村教育委員会などにおいて配布しておりますので、ご入り用の方はお気軽にお尋ねください。
- ▽問合わせ先

鹿児島県教育庁義務教育課企画調査係

電 話:099(286)5298 FAX: 099(286)5669

E-mail:kikakuchousa@pref.kagoshima.lg.jp

【3】そろそろ、あなたもマイナンバーカード

- マイナンバーカードにはメリットがたくさんあります。
 - ・本人確認書類として利用できます。
 - ・健康保険証として利用できる場合があります。
 - オンラインでできる行政手続きがあります。
- 最大2万円分のマイナポイントがもらえる「マイナポイント第 2弾キャンペーン」に参加できます(9月末までにマイナンバーカードを申請する必要があります)。
- 〇 セキュリティ対策も万全で、他人による悪用は困難です。
- まだ申請していない方は、お早めに申請しましょう。

▽問合せ先

県庁デジタル推進課

電話: 099(286)2389 FAX: 099(286)5527 E-mail: j-suishin@pref.kagoshima.lg.jp

【4】農地の貸し借りは、農地バンクを活用しましょう。

農地バンク(農地中間管理機構)は、農地を貸したい人から農地 を借り受け、農地を必要とする人にまとまりのある形で転貸する農 地バンク事業を、各市町村等と連携し実施しています。

【農地バンク事業の主なメリット】

- ◆農地は契約終了後、必ず所有者へ返還されます。
- 受け手が耕作できなくなった場合、農地バンクが新しい受け手 を探します。
- ◆ 耕作者は農地を集積・集約することで、農作業の効率化、生産 性の向上が図られます。
- ◆ 賃 借 料 は 、 農 地 バ ン ク が 徴 収 ・ 支 払 を 行 い ま す 。
- ▽問い合わせ先

農地(田・畑など)のある市町村農政担当課、農業委員会 または(公財)鹿児島県地域振興公社(鹿児島県農地バンク) 電 話:099(223)0223

【 5】 UPZ 圏 内 に お け る 安 定 ヨ ウ 素 剤 の 事 前 配 布 を 行 い ま す

も し も の 原 子 力 災 害 に 備 え て 、 川 内 原 子 力 発 電 所 の UPZ 圏 内(5~ 30km)に居住されており、一定の要件に該当し、希望する方に、安 定ョウ素剤を事前配布します。

- 〇 申 込 方 法 UPZ 圏 内 の 各 世 帯 に 配 布 さ れ る パ ン フ レ ッ ト ま た は 県 ホームページをご覧ください。 (パンフレットは7月下旬頃から順次配布予定) (県ホームページは「鹿児島県 安定ョウ素剤」で検索)
- 申請期限 8月30日(火)
- ▽ 問 い 合 わ せ 先

県 庁 保 健 医 療 福 祉 課 電 話 : 099(286)2693

【6】「令和4年就業構造基本調査」にご回答をお願いします

総務省統計局(鹿児島県)では「令和4年就業構造基本調査」を 実施します。調査の要旨をご理解いただき、ご回答をお願いいたし ます。

- 〇目 的 国民の就業・不就業の実態を明らかにすること
- 令和4年10月1日(土)午前零時現在 査 日
- ○調査方法 調査員が9月下旬に調査票及びオンラインIDなど を調査対象世帯へ配布
- 紙の調査票での回答(調査員に提出、または郵送提出)、 もしくはインターネット回答
- ※パソコンやスマートフォンを使って、簡単にインターネットで回答することが可能となっていますので、ぜひご利用ください。 ※詳しくは、県ホームページをご覧ください。

(「就業構造基本調査」で検索)

▽ 問 い 合 わ せ 先

県 庁 統 計 課

電話: 099(286)2485 FAX: 099(286)5535 E-mail: ntoukei@pref.kagoshima.lg.jp

【7】梅雨、台風に備えたサツマイモ基腐病

基腐病菌は、水を介してまん延するため、水が停滞したほ場での発生が多く、まん延してからでは被害を抑えることが難しく なります。防除が手遅れにならないよう、次の点に留意しましょ う。

予防防除の徹底

植付け 35日頃からアミスター20フロアブルと銅剤を14日おき に散布しましょう。

なお、薬剤散布を行っていないほ場においては、天気予報で大 雨が予想される場合、早めに予防散布を行いましょう。農薬の使 用に当たっては、使用基準を遵守するとともに、飛散防止に注意 しましょう。

排水対策の徹底

降雨後は、ほ場を見回り、排水がうまくいっているか確認しまし よう。

▽ 問 い 合 わ せ 先

県 庁 農 産 園 芸 課

電話: 099(286)3187 FAX: 099(286)5595 E-mail: imohan@pref.kagoshima.lg.jp

【8】なんさつわんぱく探検隊

自然体験や宿泊体験活動を通して、自然に親しむ心を育むととも に、自立心や社会性を養う機会とします。

- 7月23日(土)~24日(日) 〇 期 日
- 〇場 南薩少年自然の家 所
- 対 小 学 3 · 4 年 生
- 野外活動、創作活動 〇内 容
- 2,200円(予定) ○参加費
- 申込フォームから申し込んでください。 ○申込方法
- 申 込 期 限 未 定
- ※ 詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「なんさつ」「わんぱく探検隊」で検索)

▽ 問 い 合 わ せ 先

県立南薩少年自然の家

電話: 0993(77)2500 FAX: 0993(77)1929 E-mail:kanansyo@pref.kagoshima.lg.jp

【9】 なんさつの星空観望会

ペルセウス座流星群を含む夏の星空の説明を聞いたり、観望した りしながら、宇宙の神秘や雄大さにふれ、天体や自然への興味関心 を高めるとともに豊かな心や感性を育む機会とします。

- 〇 期 日 8月11日(土) ※時間未定
- 〇場 所 南薩少年自然の家
- 〇内 季節の星座の説明, 星空観望会 容
- 参 加 費 なし
- 申込フォームから申し込んでください。 ○申込方法
- ○申込期限 未定 ※当日受付あり ※詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「なんさつ」「星空観望会」で検索)

▽問い合わせ先

県立南薩少年自然の家

電 話 : 0993(77)2500 FAX: 0993(77)1929 E-mail:kanansyo@pref.kagoshima.lg.jp

【10】 チャレンジ南薩探検隊

小・中学生を対象として、南薩の自然や歴史にふれる活動を通して、郷土鹿児島の良さや自然環境に関心を持つとともに、自ら考え判断し、仲間と協力しながら困難に立ち向かうたくましさを身に付ける機会とします。

- ○期 日 8月25日(木)~28日(日)
- ○場 所 南薩少年自然の家
- ○内 容 テント設営、サイクリング、金峰山登山ほか
- ○参加費 8,000円程度
- ○申込方法 申込フォームから申し込んでください。
- 申 込 期 限 6 月 17 日 (金) ~ 7 月 17 日 (日)
- ※詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「なんさつ」「チャレンジ南薩」で検索)
- ▽問い合わせ先

県立南薩少年自然の家

電話: 0993(77)2500 FAX: 0993(77)1929 E-mail:kanansyo@pref.kagoshima.lg.jp

【11】【木育はじめませんか】

子どもたちが木のぬくもりなどの木の良さや利用の意義を学ぶため、木育インストラクターによる県産材を利用したものづくりなど、以下のような木育活動に取り組む保育所、幼稚園、小学校等を募集しています。

- ① 木のおもちゃに触れ、子どもたちの豊かな感性を育みたい
- ② かごしまの木材を利用したものづくり体験活動を行いたい
- ③ 子どもたちが木のことを学ぶ機会をつくりたい など
- ※ 活 動 内 容 に よ っ て は 材 料 代 な ど 料 金 が 発 生 す る こ と が あ り ま す 。
- ※ 詳しくは、県ホームページ(「木育インストラクター」を活用して
- 木育に取り組む団体などを募集しています)をご覧ください。
- ▽問い合わせ先

県庁かごしま材振興課 電話:099(286)3366



【12】【木育インストラクターになりませんか】

木育インストラクターとは、木育に関する知識や技能を有し、子どもたちに木のぬくもりなどの木の良さや利用の意義を教える指導者です。

県では、木育インストラクターの養成・登録を行い、インストラクターがイベント等で行う活動を通じて木育の取り組みを進めています。

木材に興味があり、子どもたちと木育に取り組みたい方の応募をお待ちしています。

【養成講習会の募集概要】

○ 募集期間:6月13日(月)~7月22日(金)

○ 講習月日:8月27日(土)~28日(日)(2日間)

○講習場所:鹿児島県木材協同組合連合会ほか

○ 定 員: 10名 ○ 受 講 料:無料

※ 詳しくは、県ホームページ(「鹿児島県木育インストラクター養

成講習会」の受講者を募集します)をご覧ください。

▽問い合わせ先

県庁かごしま材振興課 電話:099(286)3366

【13】東京圏から移住をお考えの皆様へ移住支援金制度のご案内! 東京 23 区にお住まい、または、通勤している方が鹿児島県内に移 住し、就業した場合には、移住先の市町村から移住支援金が支給されることがあります。

※関心を持たれた方は、移住先の市町村まで直接お問い合わせください。(支給対象には定員がありますので、お早めに!)

詳細は、県ホームページ

https://www.pref.kagoshima.jp/af04/izyusien.htmlをご覧ください。(「鹿児島移住支援金」で検索)

▽問い合わせ先

県 庁 産 業 人 材 確 保 · 移 住 促 進 課 人 材 確 保 企 画 係

電話: 099(286)2990

E-mail:syo-jin@pref.kagoshima.lg.jp

【14】おれんじ鉄道に「おトクに乗って、楽しく応援♪」

肥 薩 お れ ん じ 鉄 道 で は 、 2020 年 4 月 か ら 「 お れ ん じ 鉄 道 パ ー ト ナ ー ズ ク ラ ブ 」 (2 年 会 員) の 会 員 を 募 集 し て い ま す 。

- ○会員特典は、
 - ・ お れ ん じ 鉄 道 で 使 え る 「 1,000 円 分 の 金 券 」
 - ・ 会 員 限 定 「 オ リ ジ ナ ル グ ッ ズ 」 プ レ ゼ ン ト
 - おれんじ鉄道旅行商品の優待価格での販売 などなど。他にも「乗るほどお得!」な特典がございます!
- 申 込 方 法 な ど 、 詳 し く は 肥 薩 お れ ん じ 鉄 道 ホ ー ム ペ ー ジ を ご 覧 く だ さ い 。(右 記 Q R コー ド か ら も ア ク セ ス で き ま す)
- ▽問い合わせ先

県肥薩おれんじ鉄道利用促進協議会

(事務局:県庁交通政策課)

電 話:099(286)2465 FAX:099(286)5533 E-mail:kansen@pref.kagoshima.lg.jp



【15】低所得の子育て世帯に対する「子育て世帯生活支援特別給付金(ひとり親世帯以外)の支給について

低所得の子育て世帯に対する給付金支給が始まります。

〇 対象

- ①②の両方に当てはまる方(ひとり親世帯分の給付金を受け取った方は除きます。)
- ① 令和4年3月31日時点で18歳未満の児童を養育する父母等 (障害児の場合は20歳未満)
- ② 令和4年度住民税(均等割)が非課税の方、または令和4年1月以降の収入が急変し、住民税非課税相当の収入となった方
- 支 給 金 額 児 童 一 人 当 た り 5 万 円
- ※ 支給手続きなど詳しくは、お住まいの市町村にお問い合わせください。
- ▽問い合わせ先

県庁子育て支援課

電 話 : 099(286)2800 FAX: 099(286)5561 E-mail:syoshika@pref.kagoshima.lg.jp

【16】「第2回あなたが選ぶかごしま景観大賞」を募集します

県では、県内の良好な景観の形成に特に功績のあった方々を表彰する「第2回あなたが選ぶかごしま景観大賞」を実施します。自薦他薦は問いません。多数のご応募お待ちしております。

- 〇応募対象 県内に存する良好な景観を保全・創出するための活動 をしている個人または団体
- 応募期間 6月20日(月)~9月16日(金)
- ○応募方法 インターネット・インスタグラム・郵送・持参
- ※受賞者には表彰状と副賞を授与します。
- ※詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「あなたが選ぶかごしま景観大賞」で検索)



▽ 問 い 合 わ せ 先

県庁地域政策課(県庁7階)

電話: 099(286)2438 FAX: 099(286)5529

E-mail:tochi@pref.kagoshima.lg.jp

【17】職場や研修会にジェンダー平等の専門家を派遣します。

県では、職場でジェンダー平等や女性活躍、ダイバーシティなどに取り組む企業や団体等を支援するため、会社や地域が開催する研修会などに専門家を派遣しています。 職場におけるジェンダー平等の実現に向けて、ぜひご活用くださ

い。

- 〇対 象:県内の事業所、経済団体、複数の事業所などで構成された 地域の協議会・グループ など
- ○派遣数:8団体程度
- ○申し込み方法:申請書を県へ提出
- ※詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「鹿児島県 ジェンダー平等 専門家派遣」で検索)

▽問い合わせ先

県庁男女共同参画室

電話: 099(286)2634 FAX: 099(286)5541 E-mail:harmony@pref.kagoshima.lg.jp

【18】7月25日(月)~7月31日(日)は、県男女共同参画週間です。

前後を含めた期間中、県民の皆様に広く男女共同参画についての関心と理解を深めていただくためのイベントを開催します。

○展示「数字で見る×知るジェンダー平等~鹿児島編~」

場所:かごしま県民交流センター、鹿児島県庁、マルヤガーデンズ

○シネマ&トーク「信頼の回覧板」

会場:かごしま県民交流センター西棟2階中ホール

日時:7月30日(土)午後1時30分~午後4時

定員:100人(抽選、託児あり)

○ワークショップ「こども映画教室」

会場:かごしま県民交流センター西棟2階中ホール

日時:7月31日(日)午前10時~午後4時

定員:16人(小学生対象、抽選、託児あり)

〇申し込み期限:7月10日(日)※展示は申込不要です。

内容及び申し込み方法の詳細はお問い合わせいただくか、かごしま県民交流センター、または、県のホームページをご覧ください。

▽問い合わせ先

かごしま県民交流センター男女共同参画推進課(鹿児島県男女共同参画センター)

電話: 099-221-6603 FAX:099-221-6640

電子メール: p-harmony@pref.kagoshima.lg.jp

【19】「ドルフィンポート跡地イベントスペース」利用のご案内

「ドルフィンポート跡地イベントスペース」については、敷地の一部利用も可能で、大小様々な規模のイベント会場などとしてご利用いただけます。

現在、お問い合わせを随時受け付けています。

- ○所在地鹿児島市本港新町5-4他
- 敷 地 面 積 約 2 万 m²
- ○利 用 料 イベントの場合:1日1㎡当たり20円 など
- ※ 詳しくは、 県ホームページをご覧ください。

(「ドルフィンポート跡地 イベントスペース」で検索)

▽ 問 い 合 わ せ 先

鹿児島地域振興局建設総務課管理第3係

電話:099(805)7413 FAX: 099(805)7406

E-mail:kago-kanri3@pref.kagoshima.lg.jp

【 20】 鹿 児 島 県 立 短 期 大 学 「 夏 の オ ー プ ン キ ャ ン パ ス 」 の ご 案 内

受験生に「県短」をより知っていただこうと、夏のオープンキャンパスを開催します。ぜひご参加ください。

○日 時7月23日(土) 午後1時~午後3時 文学科・商経学科 午後3時~午後5時 生活科学科・第二部

- ○場 所県立短期大学内(鹿児島市下伊敷)
- 〇内 容学科・専攻の紹介、入試概要等説明、ミニ講義など
- 対象者 高校生等(受験予定者)
- ○参加費無料
- ○事前申込必要
- ※ 詳しくは、本学ホームページをご覧ください。
- ▽問い合わせ先

鹿児島県立短期大学学生部教務課 電話:099(220)1112 内線 138

【21】「鹿児島県原子力防災アプリ」で原子力災害に備えましょう

4月1日から鹿児島県原子力防災アプリの運用を開始しました。このアプリにより、原子力災害時住民避難支援・円滑化システムが集約した原子力災害時における避難情報などを有効に活用できます。アプリをダウンロードすると、次のようなことができるようになります。

- 自治体からの避難に関するお知らせの受信
- 現在地から最寄りのモニタリングポストにおける空間放射線量の確認
- 地域防災計画で定められている避難経路の検索
- QRコードを活用した避難所などでの受付登録 など ぜひダウンロードしてください。
- ※ 詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「鹿児島県原子力防災アプリ」で検索)
- ▽問い合わせ先

県 庁 原 子 力 安 全 対 策 課

電話: 099(286)2378 FAX: 099(286)5925 E-mail:genbousai@pref.kagoshima.lg.jp

【22】 県 労 働 委 員 会 委 員 に よ る 「 労 使 間 の ト ラ ブ ル に 関 す る 相 談 会 (定 期 相 談 会 、休 日 相 談 会)」 の ご 案 内

職場のトラブルで悩んでいませんか?

労働問題に関し経験豊富な「県労働委員会委員」(弁護士・大学教授等,労働組合役員等、会社経営者等)が相談に応じます。 労働者、使用者のどなたでも、お気軽にご相談ください。

【無料、秘密厳守】

- 定期相談会:毎月第4火曜日(閉庁日を除く)
 - 7月の相談会 7月26日(火)
 - ・8月の相談会 8月23日(火)
 - 時間:午後2時30分~午後5時(受付は午後4時30分まで)
 - · 場 所 : 県 庁 労 働 委 員 会 (県 庁 15 階)
- ○休日相談会
 - 8月28日(日)
 - ・ 時間 : 午前 10 時 ~ 午後 4 時 (受付は午後 3 時 30 分まで)
 - · 場 所 : 県 庁 労 働 委 員 会 (県 庁 15 階)
- ○申し込み:予約できます。(予約優先)
- ○相談事例:解雇、雇止め、配置転換、賃下げ、パワハラ など

- ※ 定期相談会及び休日相談会とも電話による相談可 (099-286-3943)
- ※ 新型コロナウイルスの影響により開催方法等を変更する場合 がありますので、下記問い合わせ先にご確認ください。
- ▽問い合わせ先

県労働委員会事務局(県庁15階)

電 話:099(286)3943 FAX:099(286)5653

【23】職場のトラブル解決は「あっせん」で

県労働委員会では、労働者個人と使用者との間に生じた労働に関するトラブルで、双方の主張が対立し自主解決が困難となった事案の解決をお手伝いするため、「あっせん」を行っています。

解雇、雇止め、配置転換、パワハラなどの問題を、あっせん員(公益・労働者・使用者委員)が公正・中立な立場で、労使双方からお話を伺い、歩み寄りによる円満な解決ができるようお手伝いします。労働者、使用者のどちらからでも申請できます。まずは、お気軽にご相談ください。

【無料、秘密厳守】

- 相談・申請受付時間: 平日の午前 8 時 30 分~午後 5 時 15 分
- ○あっせん申請方法:県労働委員会に申請書を提出してください。
- ▽問い合わせ先

県労働委員会事務局(県庁15階)

電 話:099(286)3943 FAX:099(286)5653

【24】災害による税の減免

風水害・震災・火災などの災害によって自動車や住宅などの財産に損害を受けた場合は、損害の程度に応じて県税(個人事業税、自動車税種別割、不動産取得税、産業廃棄物税、個人県民税)の減免や納付期限の延長などの措置を受けることができます。

これらの措置を受けるには、損害金額が事業用資産の価格の2分の1以上であるなど一定の要件がありますので、詳しくは最寄りの地域振興局などへお問い合わせください。

▽問い合わせ先

鹿児島地域振興局課税課 電話:099(805)7224、7231、7470

鹿児島地域振興局自動車税課 電話:099(261)5611

南薩地域振興局県税課 電話:0993(52)1317

北 薩 地 域 振 興 局 県 税 課 電 話:0996(25)5202

始 良 · 伊 佐 地 域 振 興 局 県 税 課 電 話:0995(63)8126 大 隅 地 域 振 興 局 県 税 課 電 話:0994(52)2093

熊 毛 支 庁 県 税 課 電 話:0997(22)0006

大島支庁県税課 電話:0997(57)7225

【25】 みんなの森づくり県民税について

森林は、豊かな水を育み、地球温暖化や土砂災害を防ぐなど、さ

ま ざ ま な 働 き を 通 じ て 、 私 た ち の 暮 ら し に 大 き な 恵 み を も た ら し ま す。

みんなの森づくり県民税は、このような働きを持つ森林の保全や、 県民の皆さまが森林にふれあう機会の提供、森林・林業の学習や体験 活動などに活用される税金です。

個人県民税又は法人県民税が課税されている方について、次のと おり納めていただいています。

- 個 人:500 円/年
- 法 人:均 等 割 額 の 5% 皆さまのご理解とご協力をお願いします。
- ▽ 問 い 合 わ せ 先

税の仕組みに関すること

県 庁 税 務 課 電 話:099(286)2199

税の使途に関すること

県 庁 環 境 林 務 課 電 話:099(286)3332

【26】 産業廃棄物税について

産業廃棄物税は、循環型社会の形成を目指して、 産業廃棄物のな お一層の排出抑制や減量化、再生利用などを促進するための税です。

○ 税 の 概 要

産業廃棄物を排出される事業者の方は、最終処分場や焼却施設 に搬入する産業廃棄物について、処理料金の他に産業廃棄物税を 最終処分業者または焼却処理業者に支払う必要があります。

電 話:099(286)2202

- ・ 最終 処分 場に 搬入する場合 1,000円/トン
- ・焼却施設に搬入する場合 800 円 / トン
- ▽ 問 い 合 わ せ 先

税額や納税方法について

県 庁 税 務 課 間 税 係 税収の使い道について

県庁廃棄物・リサイクル対策課 電話:099(286)2594

【 27】 鹿 児 島 県 立 吹 上 高 等 技 術 専 門 校 見 学 会 の ご 案 内

吹上高等技術専門校は、中学生、高校生及び一般の方を対象に見 学会を実施します。

- 7月31日(日)、8月1日(月)
 - 午後 1 時 30 分 ~ 午後 3 時 30 分
- 吹上高等技術専門校大教室(本館1階)及び各科実習場
- 内 容 令和 5 年度訓練生募集内容、施設見学等、質疑応答 ○申し込み方法 県ホームページから申込書に記入しお送りいただ くか、下記の問い合わせ先にお電話ください。
- 7月29日(金) ○申し込み期限
- ※詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「吹上高等技術専門校 見学会」で検索)
- ▽ 問 い 合 わ せ 先

吹上高等技術専門校 担当:階元(赤崎) 電話: 099(296)2050 FAX: 099(296)2746 E-mail: fugisen@pref.kagoshima.lg.jp

【28】「県民の森」イベント(7月・8月)のご案内

県民の森では、親子で楽しめるカブトムシ捕りや薬草の集いなど のイベントを行います。ぜひご家族やお友達とご参加ください。

- ① カブトムシ捕り・クラフト体験ファミリーキャンプ 7月29日(金)~30日(土) 定員10家族
- ②薬草の集いサマー 7月31日(日)
- ③カブトムシ捕り・竹おもちゃ作りと清流での水遊びファミリー キャンプ 8月3日(水)~4日(木) 定員 10家族
- 応募期間などイベントの詳細は、県民の森ホームペー ジをご覧ください。
- ※ 2 新型コロナウイルス感染症の影響で変更になる場合があります ので、事前にホームページをご確認ください。

▽申し込み先及び問い合わせ先 県民の森管理事務所 電話: 0995 (68) 0557

【 2 9 】 「 照 葉 樹 の 森 」 イ ベ ン ト (7 月 ・ 8 月) の ご 案 内

照葉樹の森では、クワガタ飼育や工作などを楽しむイベントを行 います。ぜひご家族やお友達とご参加ください。

- ①クワガタ飼育教室① 7月23日(十)
- ② ク ワ ガ タ 飼 育 教 室 ② 7月24日(日)
- ③ 夏休み工作教室① 8月7日(日)
- ※ 1 参加費、応募期間などイベントの詳細は、照葉樹の森ホームペ ージをご覧ください。
- ※ 2 新型コロナウイルス感染症の影響で変更になる場合があります ので、事前にホームページをご確認ください。
- ▽申し込み先及び問い合わせ先 照葉樹の森管理事務所 電話: 080(6417)6518

【30】「いつでも どこでも だれでも」学べる講座の参加者募集

かごしま県民大学中央センターでは、市町村と連携し、 様々な分 野の見識豊かな専門家を講師に迎えて、生涯学習県民大学講座を開 催しています。今回は、8月上旬に実施する講座についてお知らせ します。どうぞお気軽にご参加ください

- 8月6日(土)午前10時30分~午後3時
- ○場 錦江町文化センター 所
- 講座 1(午前 10時 30分~正午) 〇内

「いまからはじめる身体と脳の健康増進」

鹿児島大学医学部保健学科 教授 牧迫飛雄馬 氏 講座 2(午後 1 時 30分~午後 3 時)

「『武の国』だけじゃない薩摩の魅力」

- 講師 尚古集成館 学芸員 小平田史穂 氏 当日は、講座 2 をサテライト講座として知名町と十島村 で実施します。
- ※ 詳しくは、本センターのホームページをご覧ください。

http://www.kagoshima-pac.jp/functions/central_center-2-2-3-3/lif

etime/生涯学習県民大学講座-3-3/

▽問い合わせ先

かごしま県民大学中央センター (かごしま県民交流センター内)

電話: 099(221)6604 FAX: 099(221)6640

E-mail:kenmindaigaku@pref.kagoshima.lg.jp

【31】防空壕にご注意を

防空壕の中は、崩落や一酸化炭素中毒になるなどの危険があります。

危険な防空壕については、本市(町・村)においても安全対策を 行っていますが、まだ確認されていない箇所がある可能性もありま す。

防空壕が子どもたちの遊び場にならないよう地域で見守り、気付いた時は注意していただきますようご協力ください。

また、お近くに危険な防空壕がありましたら、市役所(役場)〇〇〇 課まで情報提供をお願いします。

▽問い合わせ先

〇 〇 〇 課

電話: ***(***)*** FAX: ***(***)***

※上記掲載例においては、地下壕の名称は分かりづらいため「防空壕」として記載しております。

【32】 県中小企業融資制度(創業支援資金)のご案内

県内で新規に事業を開始しようとする方を応援する資金です。

- ○資金使途 (1) 国が認定した市町村の特定創業支援等事業による 支援を受けて、新たに事業を開始しようとすると
 - (2) 商工団体の推薦を受けて、新たに事業を開始しようとするとき
- ○融資限度額 運転資金·設備資金 2,000万円
- 〇融資期間 運転資金7年以内、設備資金10年以内
- ○融資利率 年 1.7%~年 2.3%、10年超の場合は変動金利
- 保証利率 年 0.13%~年 1.58%
 - ※ 創業関連保証の場合年 0.68%
 - ※ 女性や青年 (30歳未満) による創業の場合, さらに 0.32%引き下げ
- ※詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「創業支援資金」で検索)
- ▽問い合わせ先

最寄りの商工会議所・商工会または県庁中小企業支援課

電話: 099(286)2946

【 3 3 】 交 通 事 故 相 談 所 が 、 出 張 相 談 (大 隅) を 実 施 し ま す

鹿児島県交通事故相談所では大隅地域振興局において定期的な出張相談を行っております。7月15日から8月末までの相談は下記のとおり実施する予定です。なお、相談は無料です。

- ○日 時7月28日(木)、8月12日(金)、8月25日(木)午前10時30分から午後2時(相談受付は午後1時30分まで)
- ○場 所大隅地域振興局 1階
 - ※新型コロナウイルス感染予防のため、やむを得ず中止する場合があります。
 - ※ 必ず2日前までにご予約をお願いします。 県交通事故相談所までご連絡ください。
 - ※ 詳しくは、県ホームページをご覧ください。(「交通事故相談所」で検索)

▽ 問 い 合 わ せ 先 県 交 通 事 故 相 談 所 電 話 : 099(286)2526

【34】令和4年度「夏の交通事故防止運動」の実施について

○ 運動期間 7月11日(月)~7月20日(水)

○ スローガン 鹿児島の夏! マナーが輝く 快適ロード

- ○運動の重点
 - ・子どもと高齢者の交通事故防止~交通ルールの遵守とマナーの向上~
 - ・ 飲 酒 運 転 ・ あ お り (妨 害)運 転 等 無 謀 運 転 の 根 絶
 - ・自転車の安全利用の促進~かごしま自転車条例の更なる理解促進~
 - ・二輪車の交通事故防止
- ▽ 問 い 合 わ せ 先 県 庁 く ら し 共 生 協 働 課 電 話 : 099(286)2523
- 【35】ひとりで悩まないで(子どもと若者のための相談窓口のご案内)

「かごしま子ども・若者総合相談センター」では、不登校、ひきこもり、ニート、フリーターなどの相談に対応し、相談内容に応じて助言や専門機関・団体等の紹介を行っています。 ひとりで抱え込まないで、まずは相談してみませんか。

- 相談受付 · 相談時間
- ・面接相談 火~日曜日 午前 10 時~午後 5 時 ※ 必ず電話でご予約ください。
- ・電話相談 火~日曜日 午前 10 時~午後 5 時 (受付は午後 4 時 30 分まで)
- ・メール相談 HP内の相談専用フォームをご利用ください。 ※ 詳しくは、HPをご覧ください。(「かごしま子ども・若者総合相談センター」で検索)
- ▽問い合わせ先

かごしま子ども・若者総合相談センター 住所:鹿児島市鴨池新町1番8号(県青少年会館2階) 電話: 099(257)8230 FAX: 099(257)8231

県 庁 青 少 年 男 女 共 同 参 画 課

電話: 099(286)2554 FAX: 099(286)5541 E-mail:youth-k@pref.kagoshima.lg.jp

【36】7月~8月は夏の「郷土(ふるさと)に学び・育む青少年運動」 の期間です

県では、7月1日(金)から8月31日(水)までの期間、夏の「郷土(ふるさと)に学び・育む青少年運動」を展開しています。夏休みを含むこの期間に、体験活動や地域行事への参加、インターネット利用の家庭内のルールについて話し合うなど、家庭・学校・職場・地域などが一体となって青少年育成に取り組みましょう。

なお、活動の実施や参加にあたっては、新型コロナウイルス感染症対策を徹底していただきますようお願いします。

詳しくは県のホームページをご覧ください。

▽問い合わせ先

県庁青少年男女共同参画課

電話: 099(286)2554 FAX: 099(286)5541 E-mail:youth-k@pref.kagoshima.lg.jp

【37】「熱中症予防強化キャンペーン」について

毎年7月に実施してきた「熱中症予防強化月間」に代わり、令和3年度から「熱中症予防強化キャンペーン」(4~9月)を実施しています。

のどが渇く前に水分を補給する、外出の際は日傘や帽子を使う、エアコンや扇風機で室内温度を下げるなど、熱中症予防対策を心がけましょう。

また、新型コロナウイルス感染症対策でマスク着用が勧められていますが、気温・室温が高い中でマスクを着用すると、熱中症のリスクが高まります。屋外で人と十分な距離(少なくとも2メートル以上)が確保できる場合には、熱中症のリスクを考慮し、マスクをはずすようにしましょう。

周囲の人と十分に距離を保てる場所で適宜マスクをはずして休憩することも大切です。

▽問い合わせ先

県庁健康増進課

電話: 099(286)2714 FAX: 099(286)5556 E-mail:yobouka@pref.kagoshima.lg.jp

【38】 粒子線によるがん治療費の利子補給制度

県では、県民が粒子線によるがん治療を受けやすい環境を整備するため、指宿市にあるメディポリス国際陽子線治療センターにおいて、粒子線治療を受ける患者本人や家族等が金融機関から治療費を借り受けた場合に、その利子の一部を助成します。

- 〇対象借入金 銀行等からの借入金のうち粒子線治療料相当額 ただし、314万円が限度額となります。
- ○利子補給率 年利率(6%以内) の 100%・・・非課税世帯(住民税) 年利率(6%以内) の 50%・・・患者の属する世帯全員 の課税総所得金額が 600万円未満
- 利 子 補 給 期 間 5 年 を 限 度 と す る
- ○公的医療保険適用となっている小児がん、前立腺がん、頭頸部が

ん、骨軟部がんについては対象外となります。 ※詳しくは県のホームページをご覧ください。 (「粒子線がん治療費」で検索)

▽問い合わせ先

県庁健康増進課 電話: 099(286)2721 FAX: 099(286)5556 E-mail:kenzo@pref.kagoshima.lg.jp

【39】「肝臓週間」の実施について

令和4年7月25日(月)から7月31日(日)は「肝臓週間」として、肝疾患についての正しい知識の普及と予防の重要性についての認識を高めるため、全国的に啓発活動が実施されます。

例年、この週間に合わせて、県内各保健所では休日および平日 夜間にウイルス性肝炎無料検査を実施しております。

- ※ 新型コロナウイルス感染症の発生状況によっては、検査日程の変更や、検査を実施できない可能性があります。
- ※ 各保健所の実施日時などについては、県ホームページでご確認ください。(「肝臓週間」で検索)
- ▽問い合わせ先

県 庁 健 康 増 進 課

電話: 099(286)2724 FAX: 099(286)5556 E-mail:kansensy@pref.kagoshima.lg.jp

【40】燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会「文化プログラム事業」の募集について

文化プログラムは、「燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会」の機会を捉え、本県の誇る文化や伝統など、多彩な魅力を全国に発信すること等を目的に実施するものです。令和5年に県内各地で実施されるイベントや行事、展示等を「文化プログラム事業」として実施いただくことで、両大会の周知、開催気運の醸成につなげてまいります。是非、御応募ください。

- ○募集期間 令和 4 年 5 月 1 日から 9 月 30 日まで
- 〇応募条件 令和 5 年 4 月 1 日から 12 月 31 日までの期間に行われる事業。

※事業の要件等も含め、詳細はホームページで御確認ください。 ラムの特典

- ○文化プログラムの特典
 - ① 事業実施者に対して、周知用チラシや看板等への「燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会文化プログラム事業」の名称やロゴ等の使用が可能となります。
 - ② かごしま国体・かごしま大会のHPやパンフレット等で紹介を行います。
- ○申込み方法 県実行委員会ホームページから申込様式をダウンロードし、メール等でお申込みください。
- 〇申し込み先 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会実行委員会 事務局
- ※ 詳しくは、県実行委員会ホームページをご覧ください。 https://kagoshimakokutai2020.jp/bunka-boshu/

▽問い合わせ先

県庁国体・全国障害者スポーツ大会局総務企画課企画広報係

電話: 099(286)2907 FAX: 099(286)5553

E-mail:kokutai-koho@pref.kagoshima.lg.jp

【41】 第 43 回 霧 島 国 際 音 楽 祭 開 催 の お 知 ら せ

国内屈指の長い歴史を有する霧島国際音楽祭。43回目を迎える今年は3年ぶりに海外からも著名なアーティストを迎え、みやまコンセールをメイン会場に県内各地でコンサートを開催します。

この機会に一流のアーティストが奏でる音楽をお楽しみください。

- ○期間 7月21日(木)から8月7日(日)
- ○場所 みやまコンセール(霧島市)ほか
- ○主な内容
 - 7月21日(木)県民ふれあいコンサート
 - 7 月 23 日 (土)前橋汀子&堤剛 with 小井土文哉
 - 7月23日(土)霧島神宮かがり火コンサート
 - 7月30日(土)堤剛&樫本大進スペシャルアンサンブル
 - 7月31日(日)エルベン・プロデュース極上の室内楽
 - 7月31日(日)樫本大進&名手たちの饗宴
 - 8月 3日(水)キリシマ祝祭管弦楽団公演
- ○各公演の日程、入場料金等は、霧島国際音楽祭公式ホームページ http://www.kirishima-imf.jp/index.html でご確認ください。

(右記 QRコードからもアクセスできます)

▽問い合わせ先

みやまコンセール

電 話:0995(78)8000

FAX: 0995 (78) 3311

E-mail:info@miyama-conseru.or.jp

【42】「カフェ ミニコンサート」のご案内

「カフェ ミニコンサート」を開催します。日曜の朝にカフェで生の演奏をお楽しみください。

- ○日 時 7月 24日(日)午前 10時 30分~午前 11時 15分(カフェの 開店時間は午前 10時)
- ○場 所 カフェ マ・ナ~ナ(宝山ホール 2階)
- ○入場料 無料(要ワンオーダー)※要事前申込
- 〇出演橋口謙信(テノール) 大須賀亜里沙(ピアノ)
- ▽問い合わせ先

宝山ホール 電話: 099(223)4221 FAX: 099(223)2503

E-mail:info@houzanhall.com https://www.houzanhall.com

【43】「九州吹奏楽コンクール鹿児島県代表応援コンサート」のご案内

九州吹奏楽コンクールに出場する鹿児島県代表校を応援しよう。

○ 日 時 8 月 17 日 (水)午後 2 時 開 演

_ __ _ _ _

- ○場 所宝山ホール
- 入 場 料 (全 席 自 由) 一 般 2,500 円 高 校 生 以 下 1,500 円
- ※未就学児の入場・同伴はお断りします。
- 〇出演九州吹奏楽コンクールに出場する鹿児島県代表3校(中学校)
- ▽問い合わせ先

宝山ホール 電話: 099(223)4221 FAX: 099(223)2503

E-mail:info@houzanhall.com https://www.houzanhall.com

【44】「カフェ ミニコンサート」のご案内

「カフェ ミニコンサート」を開催します。日曜の朝にカフェで生の演奏をお楽しみください。

- ○日 時 8月 21日(日)午前 10時 30分~午前 11時 15分(カフェの開店時間は午前 10時)
- ○場 所 カフェ マ・ナ~ナ(宝山ホール 2 階)
- 入場料 無料(要ワンオーダー)※要事前申込
- ○出 演 瀬戸口茜(トランペット) 井上美涼(ピアノ)
- ▽問い合わせ先

宝山ホール 電話: 099(223)4221 FAX: 099(223)2503

E-mail:info@houzanhall.com https://www.houzanhall.com

【45】第 43 回霧島国際音楽祭 宝山ホール祭り① 栗コーダーカルテット de ファミリーコンサート

「ピタゴラスイッチ」などでおなじみ! 気軽に楽しむ夏休みコンサート!

- 日 時 7月29日(金) 午後2時開演
- ○場 所宝山ホール
- 入場料 全席指定 一般 2,500 円 高校生以下 1,000 円 ※ 3 歳以上入場可
- 〇出 演 栗コーダーカルテット
- ○曲 目 小組曲「ピタゴラスイッチ」帝国のマーチ(ダース・ベイダーのテーマ) ほか
- ▽問い合わせ先

宝山ホール 電話: 099(223)4221 FAX: 099(223)2503

E-mail:info@houzanhall.com https://www.houzanhall.com

【46】第 43 回霧島国際音楽祭 宝山ホール祭り② 山下洋輔 クラシック meets ジャズ

鹿児島ゆかりのジャズ界の巨匠が金曜日の夜を染め上げる!

- 日 時 7月 29日(金) 午後 7時 開演
- ○場 所宝山ホール
- 入 場 料 全 席 指 定 一 般 3,000 円 高 校 生 以 下 1,500 円
- 〇出 演 山下洋輔 (ピアノ)
- ▽問い合わせ先

宝山ホール 電話: 099(223)4221 FAX: 099(223)2503

マエストロ鈴木優人と凄腕・祝祭管メンバーが高らかに歌い上げ るチャイコフスキーの名曲。今、注目の谷昂登が宝山ホールのステ ージに初登場!

- 時 8月3日(水)午後7時開演(午後6時50分~プレトーク) \cap \exists
- 宝山ホール 所
- 全席指定S席6,500円A席4,500円A席(U-25)3,000円 ○入場料
- 歌 劇「エフゲニ・オネーギン」0p,24 より ポロネーズ(P. チャイコフスキー)

ピアノ協奏曲 第1番 変ロ短調 Op.23 (P.チャイコフ スキー)

交響曲 第5番 ホ短調 0p.64 (P.チャイコフスキー)

▽問い合わせ先

宝山ホール 電話: 099(223)4221 FAX: 099(223)2503

E-mail:info@houzanhall.com https://www.houzanhall.com

【 48】 霧 島 ア ー ト の 森 「 新 年 度 コ レ ク ショ ン 展 」 開 催 中

霧 島 ア ー ト の 森 で は 、屋 内 の 収 蔵 作 家 39 人 の 作 品 を 年 数 回 に 分 け てコレクション展として展示しています。国内外の現代美術作家の 多 様 な 素 材 や 表 現 方 法 に よ る 作 品 を 、 作 品 解 説 カ ー ド を 手 が か り に 作家との対話を楽しみながら鑑賞できる空間となっています。

- 期 4 月 9 日 (土) ~ 7 月 3 日 (日) 休園日:月曜日 祝日の場合は翌平日
- 開園時間午前9時~午後5時(入園は午後4時半まで)
- 〇場 所霧島アートの森(アートホール)

- - - - - - - - - - - - - - - -

- 容篠原有司男(ヴァン・ゴッホ スクーター)や山口明子 〇内
- (ゆらよん変異形態) など 約 20 点を展示 料 一般 320 円 (250 円)、高大生 210 円 (160 円)、小中生 150 円 (120 円)、幼児以下無料 ○ 観 ※()内は20人以上の団体料金、鹿児島県内の70歳 以上、小中高生は土・日・祝日無料。要確認書類
- ※ 詳 し く は , 霧 島 ア ー ト の 森 の ホ ー ム ペ ー ジ を ご 覧 く だ さ い 。 (「霧島アートの森」で検索)
- ▽問い合わせ先

霧島アートの森

電話: 0995(74)5945 FAX: 0995(74)2545

【49】「ドルフィンポート跡地イベントスペース」利用のご案内

「ドルフィンポート跡地イベントスペース」については、敷地の一部利用も可能で、大小様々な規模のイベント会場などとしてご利用いただけます。

現在、お問い合わせを随時受け付けています。

- 所 在 地 鹿児島市本港新町 5-4 他
- 〇敷地面積 約2万㎡
- ○利 用 料 イベントの場合:1日1 m² 当たり 20 円 など
- ※詳しくは、県ホームページをご覧ください。

(「ドルフィンポート跡地 イベントスペース」で検索)

▽問い合わせ先

鹿児島地域振興局建設総務課管理第3係

電 話:099(805)7413 FAX: 099(805)7406

E-mail:kago-kanri3@pref.kagoshima.lg.jp

【50】「かごしまシニア応援ネット」のご案内

豊かな知識や経験・技能をもち、地域づくりの担い手として期待されるシニア世代に社会参加していただくため、健康づくりなどの社会参加活動に関する事例をホームページおよびメールマガジンにて紹介しています。

ホームページ掲載情報(一部抜粋)

- 「社会参加活動など」を行っている団体および個人の取り組み 事例
- 老人クラブやボランティア団体、NPO 法人などの「社会参加活動」に関する情報
- 健康・スポーツ・料理教室などの「健康」に関する情報
- ※ 詳しくは、ホームページ「かごしまシニア応援ネット」をご覧ください。(「かごしまシニア応援ネット」で検索) URL:http://www.kagoshima-senior-ouen.net/
- ※ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため、実施予定の講習などが中止または延期になる可能性があります。

▽ 問 い 合 わ せ 先

県庁高齢者生き生き推進課

電話: 099(286)2568 FAX: 099(286)5554 E-mail:k-ikigai@pref.kagoshima.lg.jp

【51】ヘルプマークをご存知ですか

ヘルプマークは、外見から援助等が必要なことが分からない方々が、周りの人に支援が必要であることを知らせ、障害等の特性に応じた支援を受けやすくするためのマークです。 県では、現在、ストラップ型のヘルプマークとヘルプカードの2 種類を配布しています。

配布対象は、義足や人工関節を使用している方、内部障害や難病の方、妊娠初期の方など、外見から援助等が必要なことが分からない方々です。

配布窓口は、各市町村、県障害者支援室(郵送による配布も可能)、各地域振興局・支庁・事務所、ハートピアかごしまとなります。 ヘルプマーク・ヘルプカードをお持ちの方がお困りのようであれば、「どうしましたか?」と声をかけるなどの手助けもお願いします。

▽問い合わせ先

県 庁 障 害 福 祉 課 障 害 者 支 援 室

電話: 099(286)2746 FAX: 099(286)5558 E-mail:s-chiiki@pref.kagoshima.lg.jp

【52】生理や妊娠、出産、育児、更年期症状などで悩んでいませんか?

妊娠(予期しない妊娠を含む)や出産、子育て、DV等、思春期から更年期の女性の心と体の健康に関する相談に応じています。相談は無料です。

○県助産師会

電 話:099(210)7559

受付時間:火・木・土・日曜日の午前10時~午後6時

E-mail:josei@pref.kagoshima.lg.jp

○各保健所

電話や面談による相談を受け付けています。

※ 詳しくは、県ホームページをご覧いただくか、下記までお問い合わせください。(「女性健康支援センター」で検索)

▽ 問 い 合 わ せ 先

県庁子ども家庭課 電話:099(286)2775 FAX:099(286)5560

E-mail:boshi@pref.kagoshima.lg.jp

【53】あなたも里親になってみませんか?

里親とは、さまざまな事情により家族と暮らすことができなくなった子どもを自らの家庭に温かく迎え入れ、愛情と真心を込めて養育してくださる方のことです。

県では、子どもの養育に理解と熱意、そして子どもに対する豊かな愛情をお持ちの方を、里親として認定・登録し、保護を必要とする子どもの養育をお願いしています。

里親になるには、特別な資格などは必要ありませんが、知事から里親として認定され、登録される必要があります。

詳しくは、お近くの児童相談所にお問い合わせください。

▽問い合わせ先

中 央 児 童 相 談 所 電 話:099(264)3003 大 隅 児 童 相 談 所 電 話:0994(43)7011 大 島 児 童 相 談 所 電 話:0997(53)6070 県 庁 子 ど も 家 庭 課 電 話:099(286)2771

【54】旧優生保護法による優生手術を受けた方へ

旧優生保護法一時金支給法が施行され、旧優生保護法による優生手術などを受けた方に、国から一時金(320万円)が支給されます。

一時金の支給については、昭和23年9月11日から平成8年9月25日までの間に、旧優生保護法に基づき優生手術を受けた方等で、現在、生存されている方が対象となります(ただし、母体保護のみを理由として手術を受けた方等は除きます)。

県では、以下のとおり一時金の請求手続きや旧優生保護法の相談専用窓口を設置しております。

○ 設置場所:県庁子ども家庭課

○ 電 話:099(286)3374(専用)

- E-mail:ichijikin@pref.kagoshima.lg.jp
- 対応時間:午前 8 時 30 分~午後 5 時 15 分

(月曜日から金曜日。土日祝日、年末年始を除く)

【55】 小児救急電話相談のご案内

県では、夜間における子どもの急な病気・急なけがなどについて、看護師等が応急処置や医療機関の受診の必要性などについて助言を行う「小児救急電話相談」を開設しています。

○受付時間

平日·土曜日:午後 7時~翌朝午前 8時

日曜·祝日·年末年始 $(12/29\sim1/3)$:午前8時~翌朝午前8時

○電話番号

「#8000」番または「099-254-1186」(携帯電話からも利用可)

- ※ ダイヤル式電話・光電話・IP電話および市外局番が「0986」の地域の固定電話からは、「099-254-1186」におかけください。
- ※ あくまで電話相談であり、判断の参考としてもらうための助言となります。
- ▽ 問 い 合 わ せ 先

県庁子ども家庭課 電話:099(286)2763 FAX:099(286)5560 E-mail:k-iryo@pref.kagoshima.lg.jp

【56】児童虐待かもと思ったらすぐにお電話ください

児童相談所虐待対応ダイヤル「189(いちはやく)」へかけると、お住まいの地域の児童相談所につながります。

- 電話番号:「189」(いちはやく)
- 受付時間:365日、24時間対応
- 通話料:無料 ※一部の IP 電話からはつながりません。
- 連絡は匿名で行うことも可能

問い合わせ先

中央児童相談所 大隅児童相談所 電話:099(264)3003 電話:0994(43)7011 大島児童相談所 電話:0997(53)6070 県庁子ども家庭課 電話:099(286)2771

【57】 ひとり親家庭等就業・自立支援センターのご案内

センターでは、ひとり親家庭等の自立を支援するため、就業に関する相談やパソコン、医療事務などの就業支援講習会の他、弁護士等による養育費等の相談を行っています。

相談費用は無料です。就業や転職を希望の方、悩みや不安を抱えている方など、ぜひ、ご活用ください。

○相談窓口

ひとり親家庭等就業・自立支援センター(鹿児島県母子寡婦福祉連合会に委託)

電 話:099(258)2984

- - - - - - - - - - -

受 付 時 間:月 曜 日 \sim 金 曜 日 \sim 午 前 8 時 30 分 \sim 午 後 5 時

(弁護士による法律相談は要予約)

▽問い合わせ先

県庁子ども家庭課 電話:099(286)2766 FAX:099(286)5560 E-mail:jidofuyo@pref.kagoshima.lg.jp

【58】避妊に失敗したかもしれない、生理が遅れている等で悩んで いませんか?

孤立感や不安を抱えた若年妊産婦等が身近に相談できるよう、LINEを利用したオンライン相談窓口「かごぷれホットライン」を開設しました。

- · チャットボット(自動返信システム)により、24時間対応で情報が得られます。
- · チャットボットによる相談で問題が解決できない場合等は、匿名でメールや電話での個別相談が可能です。
- 利用方法 「@kagopre」(すべて半角)で検索し、LINE公式アカウント「かご ぷれホットライン」を友だち登録して利用ください。
- ▽ 問 い 合 わ せ 先

県庁子ども家庭課 電話:099(286)2775 FAX: 099(286)5560 E-mail:boshi@pref.kagoshima.lg.jp

【59】 コロナ禍における外国人材受入支援事業費補助金のご案内

県では、新型コロナウイルスの感染防止対策として、受入事業者が外国人技能実習生等を受け入れるに当たって、追加的に負担する経費を支援します。

- ○補助事業者
 - 外国人材を県内の事業所で雇用するまたは雇用する予定の事業者
- 次に掲げる経費のうち、基準日(※)が令和4年1月8日(土)~令和5年2月28日(火)であり、かつ令和5年2月28日(火)までに補助事業者において支払いがなされたもの(消費税および地方消
 - 費税に相当する額を除く。) (※)基準日:外国人材の入国後の待機期間が完了、または帰国前に義務付けられている PCR 検査の最後の検査が終了した日
 - 【入国分】

外国人材が日本への入国後一定期間要請される

- (1) 待機に係る宿泊費
- (2) 公共交通機関の不使用に伴う国内移動費(車両借上費、燃料費、有料道路通行料金)
- 【帰国分】

外国人材が帰国前に義務付けられている PCR 検査費および陰性証明書発行費

- ○補助金額
 - 【入国分】

補助対象経費の 4/5 以内((1)および(2)を合計して 1 人当たり上限 10 万円)

【帰国分】

補助対象経費の4/5以内(1人当たり上限3万円)

- ※上記、入国分および帰国分を合わせて1事業者当たり上限100万円(千円未満切り捨て)。
- ○申請期限

基準日から2か月後の日または令和5年2月28日(火)のいずれか早い日まで

※ 詳しくは、県ホームページをご覧ください。 (「鹿児島県 外国人材受入支援 補助金」で検索)

▽問い合わせ先

県 庁 外 国 人 材 政 策 推 進 室 補 助 金 申 請 窓 口

電話: 099(286)3320

【60】大学等奨学金返還支援制度について

大学などを卒業後、鹿児島県内企業に就業するなど、一定の要件を満たした場合に、在学時に借り受けた奨学金の返還を支援する制度を実施しています。

- 〇 対 象
 - ・大学など進学予定者<募集期間:4月8日(金)~8月4日(木)>県内の高校に在学する方などで、令和5年4月に大学などに進学予定の方

書類の提出期限は、在学する高等学校などにご確認ください。

- ・大学等卒業予定者〈募集期間:8月上旬~12月上旬〉 県内出身者で大学または大学院に在学し、令和6年3月に卒業 予定の方
- ・ 県 外 在 住 の 社 会 人 (U タ ー ン 希 望 者) < 募 集 期 間:随 時 募 集 > 申 請 時 点 で 県 外 に 居 住 及 び 就 業 し て い て 、 35 歳 未 満 (申 請 す る 翌 年 度 4 月 1 日 現 在)の 社 会 人
- ▽ 問 い 合 わ せ 先

公 益 財 団 法 人 鹿 児 島 県 育 英 財 団 電 話 : 099(286)5244

教育庁総務福利課 電話: 099(286)5214

【61】 大学等入学時奨学金制度について

大学などへ進学しようとする高校3年生などに、入学時に必要な 入学金及び授業料を無利子で貸与します。本制度には、「地方創生枠」と「一般枠」の2つの採用枠があり、「地方創生枠」は、大学などを 卒業後、3年間継続して鹿児島で就業するなどの一定の要件を満た した場合は、返還義務が免除されます。

- 県内の高校に在学する方などで、令和5年4月に大学などに進学 予定の方
- 募 集 期 間 : 4 月 8 日 (金) ~ 8 月 4 日 (木) 書類の提出期限は、在学する高等学校などにご確認ください。
- ▽ 問 い 合 わ せ 先 公益財団法人鹿児島県育英財団 電話: 099(286)5244 教育庁総務福利課 電話: 099(286)5214
- 【62】燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会の 「情報支援ボラン ティア」を募集しています!!

燃 ゆ る 感 動 か ご し ま 国 体 の 総 合 開 ・ 閉 会 式 会 場 及 び 燃 ゆ る 感 動 か しま大会の開・閉会式会場,競技会場等で聴覚障害のある方への 情報提供やコミュニケーション支援をしてみませんか。特に、手話 通訳、要約筆記の資格をお持ちの方、または、手話通訳、筆談の経験のある方はぜひ、お申し込みください。

- かごしま国体、かごしま大会の実施日 ○活動日 (事前に数回の講座を予定しています)
- 鴨池運動公園、各競技会場、鹿児島中央駅等
- 手話通訳、要約筆記、筆談による情報支援 み方法 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会ホームペ ○申し込み方法 ージから申し込みできます
- ○申し込み期限 10月31日まで
- ※ 詳 しく は , 燃 ゆ る 感 動 か ご し ま 国 体 ・ か ご し ま 大 会 ホ ー ム ペ ー ジ をご覧ください。

((https://kagoshimakokutai2020.jp/kenmin/volunteer/joho/))

▽ 問 い 合 わ せ 先

燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会実行委員会事務局 電話: 099(286)2863 FAX: 099(286)5553 E-mail:shousupo-unei@pref.kagoshima.lg.jp

【 63】「 燃 ゆ る 感 動 か ご し ま 国 体 ・ か ご し ま 大 会 」運 営 ボ ラ ン テ ィ ア 再募集

令和5年開催の両大会の成功に向けて、一緒に活動していただく 運 営 ボ ラ ン テ ィ ア を 再 募 集 し て い ま す 。 県 民 み ん な で 、 全 国 か ら 訪 れる全ての方々をまごころのこもったおもてなしでお迎えし、みん なの心に残る両大会にしましょう。多くの皆様のご参加をお待ちし ています。

- 運 営 ボ ラ ン テ ィ ア ・ ・ ・ ・ ・ 6,000 人 開・閉会式,かごしま大会競技会の運営補助など
- ※ 詳 し く は 、 県 実 行 委 員 会 ホ ー ム ペ ー ジ を ご 覧 く だ さ い 。

▽ 問 い 合 わ せ 先

燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会実行委員会事務局

総務企画課

電話: 099(286)2906 FAX: 099(286)5553

E-mail:kokutai-kenmin@pref.kagoshima.lg.jp

HP:https://kagoshimakokutai2020.jp/kenmin/volunteer/

【 64】かごしま国体・大会「ゆめ~ KIBAIYANSE~ ダンスコンテスト」 参加チーム募集

燃 ゆ る 感 動 か ご し ま 国 体 ・ か ご し ま 大 会 実 行 委 員 会 事 務 局 で は 、 「 ゆ め ~ K I B A I Y A N S E ~ ダ ン ス コ ン テ ス ト 」 の 参 加 チ ー ム を 募 集 し て い ま す 。

〇日 時 予 選:9月上旬頃(動画審査)

決勝大会: 10月16日(日) 午前10時~午後4時

- ○場所県民交流センター県民ホール
- ○募集期限 8月5日(金)※必着
- ○募集部門 2部門(幼児・小学生の部、一般の部)
- 〇 参 加 費 無 料 (参 加 に 際 し て 必 要 な 衣 装 、交 通 費 、送 料 等 経 費 は 各 チ ー ム が 負 担)
- ※ 詳しくは、かごしま国体・かごしま大会のホームページをご覧ください。
- ▽問い合わせ先

燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会実行委員会事務局

総務企画課

電 話:099(286)2906 FAX:099(286)5553

E-mail: kokutai-2020-syokuinn@pref.kagoshima.lg.jp

HP:https://kagoshimakokutai2020.jp/dance/

【65】 PRTR届 出 期 間 に つ い て

PRTR制度の対象事業者の方は、令和3年度分の対象化学物質の排出量及び移動量についての届出(PRTR届出)が必要です。

○提出期間

4月1日(金)から6月30日(木)まで

(令和4年度~令和6年度に限り、電子届出の提出期間が7月末日まで延長されます。)

- ○提出先
 - ・ 所 在 地 が 鹿 児 島 市 内 の 事 業 所 : 鹿 児 島 市 役 所 環 境 保 全 課
 - ・ 所 在 地 が 鹿 児 島 市 外 の 事 業 所 : 県 庁 環 境 保 全 課
- ※詳しくは、以下のURLから県のホームページをご覧ください。
 pref.kagoshima.jp/ad05/kurashi-kankyo/kankyo/kagaku/prtr/index5.html
- ▽問い合わせ先

県庁環境保全課

電話: 099(286)2624 FAX: 099(286)5548

E-mail:emkanri@pref.kagoshima.lg.jp